



这就是爱

25日中午,千佛山景区内熙熙攘攘。热闹的人群外,一位女士端着一碗香甜的茶汤,吹凉之后细心地喂给年迈的母亲吃(左图)。而在另一边,一位家长正蹲在路边给孩子喂饭(上图)。年幼时,妈妈给我们喂饭;当妈妈年纪大的时候,我们也要像她当年那样,用爱去反哺。

本报记者 邱志强 摄

千佛山庙会周末爆棚,也忙坏了保洁员

三天清理垃圾10吨

本报3月25日讯(记者 王光营 通讯员 胡春媛) 周末两天,千佛山景区举办的“三月三”民俗文化庙会接待游客17.3万人次。而垃圾清理量也十分惊人,庙会举办以来三天共清理垃圾近10吨。

“本想趁着周末来赶庙会,没想到都中午了还这么多人,一个多小时也没挤到卧佛。”25日,来千佛山庙会游玩的王女士告诉记者,“三月三”正日子,又加上是周末,她知道庙会上游客一定很多,本想挑中午人少的时候再过来,没想到还是人挤人,只能随着人流小步往前挪。

记者了解到,周末两天风和日

丽的好天气,不少市民纷纷走出家门,前来登高、踏青、赶庙会。各色小吃让游客迈不动脚步,豫剧戏曲专场、民间曲艺表演场地前面围满了老年人。“年轻人喜欢购物赏景,我们就是听戏图个乐,一年难得听上几次。”不少老年人表示,现在很少能听到原汁原味的戏曲了,每年庙会上的戏曲演出都很受老人欢迎。

据统计,周末两天时间,千佛山庙会人气暴涨,分别接待游客8.7万和8.6万人次,达到了庙会接待量的首个高峰。

“人多,我们也忙得不得了,打扫

卫生连插脚的空都没有。”在千佛山公园每处平台上,景区都安排了工作人员清扫杂物。据介绍,仅仅在正门附近每天都能清运出好几车垃圾,有的地段虽然只有几米长,但每天都要清理出十几袋的垃圾。

据介绍,千佛山庙会自23日开幕以来,三天已累计接待游客近20万人次。为此,景区管理处专门在主游览区增加了40名保洁员,并将保洁时间延长了三个小时,进行全天不间断保洁。景区还在主台阶路、广场等多处增设了部分垃圾箱,垃圾做到日产日清。据统计,庙会三天已清理垃圾近10吨。

垃圾没清完 土堆又出现

附近居民担心垃圾卷土重来

本报3月25日讯(记者 刘德峰 实习生 李泽熙) 近日,几堆黄土出现在槐荫区裕园小区附近,之前因拆迁留下的建筑垃圾还未清理完毕,新的问题又引起了附近居民的担忧,“缺少围挡的拆迁区,垃圾会不会卷土重来?”

23日,记者赶到位于经二路和纬十二路交界处的裕园小区发现,拆迁区与裕园小区只有几步之遥,滞留的建筑垃圾大部分虽已被压实,但仍有不少碎砖块、马桶等建筑垃圾和生活垃圾,散落在拆迁区的一些角落里。此外,还有六七堆黄土,堆放在已被压平的建筑垃圾上。对于这些黄土来自哪里,有什么用途,小区居民并不清楚。

对于没有清理的建筑及生活垃圾,中大环卫所的葛所长表示,环卫所只能保证生活垃圾随时清理,对于拆迁区遗留的建筑垃圾,环卫所确实没有清除的能力,只能是配合上级部门参与。



随后,记者找到了中大环卫所的上级部门——中大槐树街道办事处城管科,据该科分管环境卫生工作的文先生介绍,今年的一月底,由济南市政府组织、城管科配合协调济南市旧城改造投资融资管理中心在槐荫全区开展了地毯式垃圾死角排查清理活动,活动中就清理了裕园小区的大部分建筑垃圾。对于这件事涉及旧城改造,他们自己也有很多为难之处。

○城事速览

知道灭火器怎么用 却不知咋看保质期

防火知识还应学得更细

本报3月25日讯(记者

殷亚楠 实习生 郭金凤) 占道经营、乱搭乱建不但影响了城市环境,还给消防留下隐患。25日,济南市城管局举办了“消防安全在身边”活动。现场,专家询问“怎么看灭火器的保质期”等实际运用的细节时,不少人被问住了。

济南永安宏泰消防咨询中心的专家李继凯说,据消防部门对已发火灾的情况调查统计,火灾时20%的人是由于窒息死亡,20%是被踩死的,所以一定要注意防止踩踏。另外,用来捂鼻子的毛巾不要打得太湿,如果用水打得太湿,很有可能引起窒息,

可打水少又起不到作用。

专家提到灭火器的使用时,现场有近一半的城管执法人员和市民纷纷说起并演示使用灭火器的方法。可是说到灭火器的保质期,大家表示都没注意过。灭火器并不像食品一样,有标在产品身上的生产日期和保质期,而是要看灭火器顶部的一个小圆盘。圆盘里面有红绿黄三个区域,并且有一个小指针。当指针指向绿色区域时表示在使用期限内,可以使用;当指针指向黄色区域时表示压力过大,要谨慎使用;当指针指向红色区域时表示已经过期,这时严禁使用。

地下水管深夜爆裂 水漫佛山街400余米



大水淹没了道路。 张文 摄

本报3月25日讯(见习记者

张文) 24日晚10点50分左右,因为管道爆裂,自来水冲破地面,漫过佛山街400余米。经过连夜抢修,25日上午8点,佛山街两侧居民供水恢复正常。

24日晚11点15分,记者来到佛山街北口。此时自来水已经漫延到了与佛山街交口的泺源大街上,不少附近居民、沿街商户正在路边围观。

商户曹先生说,大约11点左右,他发现街上“发起了大水”,完全能没过脚背。不过自来水没有漫过马路牙子,对商户营业没有影响。

响。路边夜市商贩的货物则被浸湿,他们急匆匆收起了货物,迅速离开。路过的出租车不断溅起白色的水花。沿着佛山街向南走,接近爆管的地方,自来水已经冲破了马路连接的缝隙处,混着黄色的泥浆,不断地向外涌流,水声哗哗作响。整条街被淹400余米。

晚上11点30分,水务集团抢修人员来到现场。工作人员迅速关闭了管道阀门,水流渐渐平缓。接着工作人员开始设置路挡,破开路面开挖管道。至25日上午8点,供水恢复。本次抢修更换了直径300毫米的管道6米。

大火烧毁15张身份证 民警跨省协调全补齐

本报3月25日讯(记者

杜洪雷 实习生 徐胜玉) “哎呀,这可给俺们帮大忙了,没有身份证,什么都不方便……”3月23日上午,高新区公安分局民警来到工地,将补办好的15张居民第二代身份证,送到身份证被烧毁的农民工手中。

2月26日,省城东部一工地农民工宿舍发生火灾,30多人财物受损,其中15人的身份证、银行卡等被烧毁。他们家都是外地的,其中两人是湖北的,13人是我省菏泽等地的。

为解农民工燃眉之急,高新区公安分局民警专门到工地现场为工人办理了暂

住证,并当即和省公安厅、市局户政处联系,商量解决方案。最后,警方决定本着特事特办的原则,精简手续,采取异地补办的方法。

民警先是赶到菏泽市公安局,验证13名农民工身份信息的真实性。“我们最担心的是两位湖北农民工的身份证明办。”为此,民警向省公安厅制证中心汇报情况。省公安厅制证中心非常重视,立即与湖北省公安厅联系。最终,警方为两位农民工将身份证件办好。从民警与省公安厅、市局户政处联系到身份证件邮寄过来,总共用了一周多的时间。